

## 雷士照明召回 82.4 万只未达标节能灯

# 平时销量很少 凭票据可退换

本报枣庄4月19日讯(记者 邢振宇 王逸群)节能灯节能不达标,雷士照明日前宣布召回82.4万只问题节能灯。19日,记者走访枣庄市场发现,暂未发现该批次节能灯。雷士照明向记者表示,消费者如果购买了问题节能灯,凭购物票据均可退换。

据了解,日前,北京市消费者协会发布了53种节能灯比较试验结果,其中雷士照明一款5W I级能效的节能灯因初始光效问题

则只达到了II级能效的标准。为此,雷士照明宣传召回这款型号规格为“YPZ220/5-SFPRRE27 5W 220V 50Hz”的5W节能灯产品,全国涉及82.4万只产品。

19日,记者走访了位于枣庄青檀路、君山路等多家家居装饰市场,均未发现销售这款问题节能灯。位于鲁南建材市场的雷士照明专卖店,记者看到有多款节能灯在售,但是并没有属于召回批次的产品,只有该规格的8W

节能灯。

据雷士照明专卖店一位销售人员介绍,这款节能灯平时卖得很少,很久已经不卖了,涉及枣庄市场的节能灯应该不多。“我们还没有接到有关退换的通知,但是只要接到相关通知,一定要按要求给顾客免费退换。”

当日,记者电话联系了雷士照明客服中心,相关工作人员表示,此次召回的问题节能灯未达到国家I级能效的要求,只达到

了II级能效的标准,在8000小时的使用寿命内,要多耗电0.89度,不存在其他质量问题。如果消费者想退换,只需要凭购物票据到购买产品时的雷士照明专卖店退换。

市民如果购物票据缺失,是否也能退换?雷士照明客服中心工作人员表示,一个城市可能会有多家专卖店,如果没有票据可能退换比较困难。但是只要属于召回的范围之内的节能灯,消费

者根据节能灯生产日期,只要在两年质保期内,可到购买产品时的经销商处换货。

业内有关人士提醒消费者,购买节能灯,不要贪图便宜,应留存购物凭证。优质节能灯外观光洁,无气泡,灯管内的荧光粉涂层细腻,无颗粒,呈均匀白色,通电点亮灯管后,灯管发光应均匀,无明显黑斑,无闪烁,如未使用就出现灯管两端发黑现象,则为劣质产品。



各地新建的小区都会安上一种带有按钮的电子门,方便又安全。可是在枣庄市的一些小区,电子单元门却经常大门敞开。居民方便了自己,却也方便了小偷。4月19日,记者对枣庄市中区的3个小区电子门的关闭情况进行了实地调查。

## 小区单元门常敞开 安全隐患大 居民难心安

### 部分居民图方便,门打开就不关了

4月19日上午8点左右,记者来到枣庄市开元花园A区,随机走访了7座楼,21个单元,发现共有8个单元门是直接敞开的,有两个单元门看着是关着的,用手一拉就开了。大敞着的门一般是用石头挡住或者是绳子将门拴在门外的柱子上。仔细看那两个能拉开的门,发现门上按钮已经坏

了,并且有一个能明显看出线路被剪断了。

刚刚送孩子上学回来的李某告诉记者:“单元门会自动关闭,所以我们才会将它挡住,这样从地下室推车子的时候比较方便。”在四海小区,记者了解到这一小区目前已建成的共有7幢,只有两幢楼将所有的单元门关闭,有一幢竟然所有的大

门都开着。其他的几幢最少也是有一个门是开着的。记者询问坐在不远处花园里的一位老人,他表示,这样开着很方便,而且楼下有人都能看着门,这没什么。

在希望嘉园,记者看到17个单元中有两个门关不上,有6个门是用石头挡住开着的。楼下并没有太多的居民。

### 常发生盗窃案,物业称很无奈

据记者了解,在这三个小区中,因为不关门让小偷有了可趁之机的不少。住在开元花园的刚刚买菜回来的一位老人告诉记者:“这样开着很不安全,现在的小偷都明目张胆地进去。大白天都敢撬地下室的门,这样开着大门到底是方便了我们自己还是方便了小偷。”家在中天步行街附近小区的陈某说,自家的地下室曾被撬了一次,丢了一辆电动车。

“虽然没有太大的损

失,但是明明可以避免的损失却还是发生了,觉得特别窝火。自己每次出入的时候都特别小心,记得随手关门。”家住文苑小区刘女士告诉记者:“有一次上班起床起晚了,想起忘记拿东西了,就把车子没锁放在单元门里。结果就几分钟的事儿,下来车子就没了。现在的小偷动作也太快了。”

记者从龙山路街道公胜街社区物业办公室的相关工作人员了解到,现在小

区里的老年人比较愿意这样敞着大门,觉得方便。物业公司经常在大门上贴上类似于“随手关门”“注意防盗”这样的提醒语言,可是很多人都装作看不见,该怎么办就怎样。有的业主也觉得门这样开着不好,也会写一些话贴在门上,基本上没什么作用。“不丢东西还好,一丢东西都跑来找物业了,我们真的觉得很无奈。部分业主的防盗意识和观念太淡薄了,提醒也不当回事。”物业的工作人员说道。

### 单元门维护问题多,需要共同爱护

电子单元门由于使用频繁,出现故障是很正常的。可是,门坏了找谁修呢?当时电子门是由开发商统一安装的,找厂家维修会很麻烦。由于现在一些较老的小区租房者较

多,他们自然不愿出这一部分费用;还有部分房子是空的,这样平摊下来有些居民也不愿意出这份费用了。加上现在多是私人物业公司,有的小区更换物业比较频繁,所以对于

部分小区坏掉的单元门维修起来基本上就要靠居民自己出钱了。居民刘某说:“安装单元门是为了居民共同的安全,也要靠大家的共同爱护”。

见习记者 杨霄

## 改成社保卡 存折要作废?

### 社保部门:是为推行信息化服务,不必去取现

本报枣庄4月19日讯(记者 张帆 展萍)枣庄要在全市范围内将医疗个人账户改为社保卡,很多市民害怕更换了医保卡后存折上的钱不能使用,日前纷纷到银行取现。枣庄市人力资源与社会保障局信息中心的工作人员告诉参保市民,手里拿着银行存折没有风险,不需要抢着去取现。

19日上午,记者来到位于市区文化路上的建设银行时,大厅内的等候座椅被来取款的市民坐满了,还有很多市民站在大厅里等候。建行的满忠芹主任告诉记者,枣庄市的社会保障金是发放到建设银行的账户上的,大概在一周之前,很多市民拿着社保的存折到银

行里来取现金,据他们说,这个存折马上就要作废,不能使用了,但是银行得到的消息是全市的医疗个人账户要转为社保卡,并没有接到存折不能使用的通知。

正在银行排队的于大爷告诉记者,他所在的单位最近正在整理个人信息,很多与他一样退休多年的同事告诉他这个存折马上就不能用了,把钱取出来比较放心。

满忠芹说,银行在几天前就在门口贴出了告示,告诉市民不需要紧张,也不用急着取现,但是很多市民,尤其是年龄大的市民听不进去,非要把钱取出来不可,“如果银行不给取现,那就造成了更大的麻烦,市民们可能会觉得真的发生了

什么,就更不好了。”

枣庄市人力资源与社会保障局信息中心的工作人员告诉记者,为了方便参保人员就医,枣庄市准备把医疗个人账户转为社保卡,现在的服务都是信息化服务,各医院都有联网,原来的医疗个人账户仅限于医疗保险的,范围比较小,如果社保卡推行,市民们就医就更加方便了。

目前,社保卡的更换工作刚刚开始,还处于信息采集和确认的阶段,很多细节仍在商讨当中,但是这项工作在全省范围内已经有十几个城市都已经开始使用了,技术也比较成熟,市民们不用恐慌,不需要去取现。

奔腾 | BESTURN  
社 会 不 止

新老用户喜连连  
超多惊喜乐不停

——奔腾全系购车特惠月

品好车,更享缤纷好礼! 5月17日前  
买奔腾B50,为答谢新老用户厚爱,奔腾全系购车  
期间,凡购奔腾B50,即送3000元购车大礼包!  
原车质保终身,终身保养,不限里程,更有好礼  
好礼,享享一送您!

枣庄恒丰奔腾4S店将亮相于2011滕州春季车展(滕州国际会展中心车展,时间:4.22-24日)  
枣庄店地址:枣庄高新区彩虹桥70号(原彩虹桥路口)销售热线:0632-8022660 售后服务:0632-8027111  
滕州店地址:滕州平行路108号恒丰汽车城院内 销售热线:0632-5521582 售后服务:0632-5822520